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ING. KAREL ČERNÝ „JABLONSKÝ ŠACHOVÝ BARD“ SLAVÍ 75 NAROZENINY !!!

Karel se narodil 15. května 1937 v Hradci Králové. Do roku 1950 celá rodina (rodiče, bratr Václav a sestra Marie) bydleli v Jablonném n.O. č.p.142 ( objekt staré „masny“). Byt byl součástí rodinného řeznictví Karel Černý a synové. Během let od roku 1945 do února 1948 se firmě dařilo a proto bylo možné vystavět továrnu do podoby, která se do dneška téměř zachovala. Karel, jako nejstarší syn, byl vychováván od dětství jako dědic a pokračovatel firmy. Po roce 1948 se doba změnila a v roce 1951, kdy Karel končil základní školu mu z kádrových důvodů i  přes výborný prospěch nebylo umožněno další studium. V roce 1950 po převzetí továrny „masny“ novým vedením, byla rodina přestěhována do vily č.p. 204 do prvního patra po zemřelém „strejčkovi“Jansovi. Zde se Karel dostal k šachu.
O prázdninách se totiž obvykle celé příbuzenstvo z Vackovy a Jansovy strany sjíždělo do Jablonného a Eduard Novotný naučil první kroky královské hry oba bratry Karla i Václava. Další z příbuzných Jaromír Černý  byl synovcem arm.gen. Krejčího, který Jaromíra, Karla a Václava dále v šachu zdokonaloval. Pan generál hrával s trojicí simultánky, při kterých hochy sice krutě porážel, ale zároveň vysvětloval zákonitosti a taje šachové hry. V této době byl z trojice chlapců nejzdatnější hráč Václav (stal se dokonce vítězem Jablonského oddílového přeboru), protože Jaromír se více věnoval hudbě a Karel se během svého učení na nástrojaře více zajímal o děvčata (. Teprve po nástupu Karla do nástrojárny v Isolitu mu bylo umožněno dálkové studium na jedenáctiletce v Králíkách, kde mohl prohánět další slečny. Na vysokou školu nebyl opět přes dobrý prospěch přijat, ale nakonec mu bylo povoleno dálkové studium na ČVUT v Praze.

 Během vojny Karel zjistil, že šachy se mu mohou velmi hodit při „výkonu vojenské služby“ a začal se jimi vážně zabývat. Rychle rostla jeho výkonnost a začal objíždět různé vojenské a později vysokoškolské přebory. V této době žil v Pardubicích a pracoval nejprve v technických a později ekonomických oborech. Byl postupně členem oddílů: Dynamo HK, Žižka HK, ÚDA Praha, Slavia VŠCHT Pardubice, Lokomotiva Pardubice.
V roce 1972 kandidát mistra Karel Černý přestoupil do prvoligového družstva Slavia Hradec Králové a začala jeho vrcholná šachová doba. Především za družstvo hrál vždy velmi dobře a bylo i jeho zásluhou , že se Slavia stala přeborníkem ČSSR. V družstvu nabitém šachovými mistry jako: Přibyl, Nun, Gonsior, Seifert, Mojžíš a další, nehrál Karel druhé housle, ale dosáhl v mistrovské sezóně výborného výsledku 7,5b ze 13 partií! Na slavnostním večeru v hotelu Černigov 28.6.1977 převzal medaili přeborníka a v interview pro tehdejší deník Pochodeň na otázku: „Co šachu dáváte a co od něj dostáváte?“ Karel odpověděl: „Šachu dávám všechen volný čas a značnou část dovolené na turnaje. Odměnou je mi přátelství se šachisty různých zemí a fascinace logikou šachových dějů.“ V této době se Karel pohybuje mezi 50ti nejlepšími šachisty ČSSR, věnuje se trénování mládeže a je jedním z  výpočtářů národního ELA.
Když se počátkem 90tých let doba zase otočila, restituce přivedly Karla zpět do Jablonného, kde začal profesně vykonávat účetnictví. Šachově působil v Pardubicích, ale s pokračujícím časem stále častěji navštěvoval upadající Jablonský šachový oddíl, aby ho nakonec v novém tisíciletí vlastně zachránil. Od sezóny 2004 vede, sponzoruje a trénuje oddíl, pravidelně zasedá za 1.oddílovou šachovnici a hostuje v krajských týmech divizní soutěže, je tajemníkem TJ a nadále se zabývá účetnictvím. Na trenérském poli mu největší radost udělal Marcel Bednář, který dnes působí v ligovém oddílu Holdia Praha a jeho výkonnost je už mistrovská. Jako organizátor uspořádal dva ročníky šachového turnaje Memoriálu arm.gen.Ludvíka Krejčího, který se jak doufám stane tradičním.
Na závěr budu citovat jeho přítele FM  ing. Jaroslava Mojžíše:“ Karel nesbíral úspěchy pouze jako hráč. Jeho neutuchající energie pokrývala obrovské množství funkcionářských a organizačních aktivit. Ale mluvit o jeho hře a dalších činnostech v minulém čase by bylo předčasné. Pevně všichni věříme, že Karlovi jeho mladistvý elán vydrží ještě mnoho let. Na šachovnici i mimo ni.“
Co ještě dodat? Snad jen okřídlené šachové heslo, které je, Karle, zapotřebí dodržovat: „Ve dne šachy, v noci dámu.“
Za celý Jablonský šachový oddíl a všechny přátele přeje pevné zdraví

Jan Vaníček

Článek vznikl díky vzpomínkám pánů ing. Václava Černého a ing. Jaroslava Mojžíše, pro květnové číslo Jablonského zpravodaje.






